

本周初,市场传出消息,占大陆方便面市场近八成份额的康师傅及统一这两家公司之间,持续超过一年的价格战,或有机会随统一有意改变经营策略而结束。统一和康师傅价格战已超过一年,价格战背后是行业竞争的加剧、毛利率以及行业增速的下滑。

价格战伤不起 统一想收兵,康师傅不接茬

统一:放出“停战”风声

统一于上周邀请分析师到长沙进行路演,表示公司将会重新关注产品质量,减少宣传开支,亦会减少杯面内的香肠含量。

相关人士认为,统一的“放风”目的是向康师傅发出停战讯息,缓和双方竞争,并有助提高产品毛利。

方便面目前已经是一个高度成熟的市场,统一和康师傅两家占据了近八成的市场份额。AC尼

尔森数据显示,2013年上半年方便面整体市场销售量仅增长0.5%,整体市场销售额同比仅增4.5%。成长速度较去年明显放缓,市场竞争相当激烈。

根据中报,统一上半年营业收入122.04亿元,同比上升14.6%,净利润5.75亿元,同比增13.9%。其中,方便面收益37.77亿元,比去年同期上涨10.4%,市场占有率较2012年上半年的15.1%上涨至

16.9%,提高1.8个百分点。

康师傅的中报显示,上半年营业收入54.23亿美元,同比增长19.62%,净利润2.45亿美元,同比下降42.16%。其中方便面营业收入19.93亿美元,同比上升6.38%,毛利率微跌0.25个百分点至29.18%。

AC尼尔森数据显示,6月份康师傅方便面销售量与销售额市场占有率分别为44.1%和55.4%。

康师傅:暂不回应

虽然价格战是企业不得不面对的事实,但方刚认为,价格战绝不是企业制胜的法宝,要想赢得市场,还要从品牌、产品创新、团队管理等方面提高企业综合实力。

他特别提到,在零售行业要提高渠道效率。企业要转变传统思路,走大营销路子,要将经销商一起纳入营销体系,做到厂商共同发展,这样才能发挥渠道最大价值。其次,还要注意终端管控和服务,只有切实左右终端,与消费者形成良好互动,企业才能在市场中做到进退合度。

根据公开信息,统一毛利率由去年同期34.6%下降0.6个百分点至34%,主要是面对方便面及饮料市场增长放缓的情况,需要投入资源,加强产品提升以争取市场占有率。

对于上述消息,记者致电康师傅控股有限公司,康师傅方面人士表示,截至目前,集团也是刚知晓此事,现在尚无下一步计划。与此同时,记者也联系了统一企业,对于停止价格战一事,公司的相关人士并不愿提及。

据《每日经济新闻》

专家:成熟市场离不开价格战

营销专家方刚认为,价格战不一定是坏事。他说,价格战一般发生在行业趋于成熟的时候,行业将迎来一次大洗牌,通过价格战将重塑行业秩序,有利于行业成熟度进一步提高,完成定型。

方刚认为,价格战并不全是便宜,而是一个

系统的竞争方式,不仅包括低价,还包括终端抢夺、空中宣传等。凭借的是企业自身优势,靠规模效益、品牌溢价、盈利能力占据市场。

对于统一发出的价格“友好”呼吁,他认为,这恐怕是统一的一厢情愿了。因为,在一个成熟市场要想彻底抛开价格战几乎是不可能的。在成熟行业里,工艺、地盘、

操作手法等都很透明,价格这一利器毫无疑问会被企业频繁使用。

细心观察就会发现,价格战在零售行业几乎无处不在。比如烟,要抢堆头、抢货架,甚至抢一张宣传海报,这都是价格战的表现形式。所以,统一不打价格战,只是一个口号。谁都不希望打价格战,但是谁也无法完全跳出价格战。



漫画 俞晓翔



双色球336万让新婚夫妇喜上加喜

5注号码,是他最近刚刚更换的新号码。其中第一组号码是由自己与妻子的生日日期拼成的,其他四组号码都是他人生当中最重要的、值得纪念的数字,把它们凑在一块组成了投注号码,希望由这些数字组成的彩票同样能带给家人好运。“真不敢想象,偏偏就是这些数字组成的号码中了一等奖!”杨先生兴奋不已,连声说,“这些数字还真是我人生的幸运符!”

说起购买福彩双色球的经历,杨先生说第一次购买的情形还历历在目,大约两年前,是朋友带着自己一起买的,那朋友是双色球忠实的“粉丝”,坚持每期都买,当时还中了3000元的奖金。杨先生看着好生羡慕。从那以后,他每期都买双色球,但每次都不会超过20元。“1注号码,一份希望,量力而行,不影

响家庭正常的生活。”

看到喜讯心中窃喜

开奖后第二天,杨先生骑着自行车恰巧路过之前买彩票的投注站,投注站门口挂出的大奖横幅和喜报分外耀眼。一股强烈的预感涌上杨先生心头:“这大奖会不会是我中的?”赶紧走进投注站,投注站里挤满了彩民,都在议论336万元大奖的事儿。有的说:“不知道是谁这么幸运。”还有的说:“你们说这么多奖金该怎么花呀?要是我,肯定先买辆车,拉着全家自驾游去!”

此时的杨先生无心再细听大家的议论,手中拿着彩票对着开奖号码一一核对。其中那一注自己和妻子生日号编写的号码竟然全对上了,这大奖真是自己的!“我强忍住心中的喜悦,明明高兴得想大声呼

喊,但还是不动声色地又随便买了注彩票,迅速离开投注站,飞奔回家将这个好消息告诉了新婚的老婆。”杨先生回忆当时情景。

奖金用来还房贷

“得知中奖以后的那一晚,我们俩激动了一夜,感觉这一夜过得可真漫长!一点睡意都没有,我们几乎说了一夜的话。”杨先生说,两人商量着奖金怎么花,2个月前,杨先生和妻子举办完婚礼,搬进了新房,“我们的婚房首付借了些钱,另外每月还要还房贷,领到奖金后的第一件事,就是把买房子的欠款和房贷还清,这可了却了我们一桩大心事。”杨先生的妻子幸福地对工作人员说。杨先生补充道:“双色球的大奖让我们喜上加喜了!”

福娃

彩市公告牌

连云港“福彩连心”资助患病老师

9月6日,连云港市福彩中心工作人员、爱心大使32070185投注站穆如军与连网记者、网友一行走进连云区印象西班牙小区,看望刚刚出院的张玮,送上1万元善款。张玮精神很好,乐观的情绪,完全不像是一个患有特殊肿瘤,经历过3次手术5次化疗的病人。张玮说:“我才31岁,上有老下有小,一家人还等着我照顾,我得乐观起来,积极配合医院治疗。”

今年31岁的张玮来自黑龙江,2006年7月大学毕业后考取了连云港市职业技术学院,任数学老师。张玮是一个爱好运动的人,喜欢跑步、篮球等运动。工作7年间,张玮先后获得了“优秀教师”、“优秀指导员”等荣誉,所带班级被评为“优秀班集体”。2012年,正是张玮事业稳步上升之时,他也找到了自己的伴侣,然而,就在一切都顺风顺水的时候,忽然张玮左腹疼痛,起初身体不适时只以为是疝气,在手术中竟然发现是肿瘤,且是软组织骨肉瘤这一罕见病例。现在3个月大的小宝宝是张玮最大的支撑。远在黑龙江的父母闻讯后匆匆赶来照顾。为了治病,张玮家到处借外债,已经欠了8万多元的债务。连云港“福彩连心”闻讯后,连忙送上1万元爱心善款。

连云港“福彩连心”公益救助寻访活动属于常年性开展的福彩公益活动。

李小艳

幸运数字成就大奖号

在省福彩中心办理兑奖手续的过程中,中奖者杨先生向工作人员自豪地介绍了他那中奖号码的选号经过。他仅以5注10元单式自选票就捕获大奖,这次中奖彩票上的

彩市万花筒

宿迁彩民喜中“打地鼠”一等奖12万元

9月8日晚,宿迁市蔡集镇32130235福彩投注站外响起了噼里啪啦的鞭炮声,引来不少路人注目,原来该站点彩民刚刚中得刮刮乐“打地鼠”一等奖,奖金12万元。

彩民小李和朋友晚上吃完饭,总喜欢到附近的福彩投注站坐坐,他和朋友们都喜欢买刮刮乐,小李说:“刮刮乐彩票小奖多,而且是即开型,刮开就知道有没有奖,票面美观,玩法也多,加上促销活动多多,平时就喜欢买,即使不中,也当是奉献爱心。”9月8日晚,小李和一位朋友到32130235投注站后,和朋友商量了一下,原定计划是准备合买正在搞活动的“黄山风光”,

不巧的是被之前的一位彩民全部买光了,于是他们就重新挑选,看到“打地鼠”票面就想到游戏,他俩不谋而合都指向了“打地鼠”,合买了一本刮刮乐“打地鼠”。刮到一半时,只听小李激动地大喊:“中大奖了!”小李的朋友和销售人员核实了一下,果然是中了一等奖12万元。第二天一大早,小李就和他的朋友一起,在宿迁市福彩中心兑取了大奖!

“打地鼠”是一款图形即中式游戏型彩票,该款彩票的设计思路来自于打地鼠游戏。“只要将露出洞口的地鼠打到就算成功!”在本款游戏中,共有10只呲牙咧嘴的地鼠露出洞口,它们的头顶上悬着一

把锤子,只要你轻轻刮开地鼠图像,刮到“锤子打地鼠”图符,便是中奖。该彩票面值5元,头奖12万元,奖级10级,共有10次中奖机会。刮开覆盖膜,如果刮出锤子打地鼠图符,即可获得该图符下方所对应的奖金,中奖奖金兼中兼得;其他图符下方所对应的奖金无效。

此外,自2013年8月26日起,彩民在江苏地区整本(200元)购买“黄山风光”刮刮乐,除至少获得105元奖金外,再奖励彩民5元,相当于至多用90元就可以购买整本“黄山风光”彩票。促销活动期间,彩民兑奖的整本彩票(40张)必须连号,以免发生兑奖纠纷。张成亚



中奖票样